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ЧАСОГІИСЬ

ДЛЯ
руских родин.

Виходить щодня
кромі днїв но 

неділях і сьвята * БУКОВИНА
Що зроблено в раді державній для 

руского народу?
Розгляньмо тепер, іцо осягнули Русини в 

остатнім шестилїтю ради державної.
Передовсім треба зазначити, що репрезен- 

тация руского народу зовсім не була така чи
сленна, як з почином конституцийної ери, або в 
першій сесиї по заведеню безпосередних виборів. 
З Галичини вислав руский нарід в 1891 р. сім 
послів, котрі утворили окремий клюб руский під 
проводом н. Романчука, а з Буковини вибрав 
руский нарід послом дра Водяна, котрий всту
пив до клюбу консервативного ґр. Гогенварта. 
Волян не промовляв в раді державній і не пред- 
кладав потреб Русинів буковиньских, так що 
оборона прав і предкладане потреб руского на- 
рода. припало рускому клгобови. Руский клюб 
числив сім членів лише до новітня 1894 р., бо 
в тім часі виступив п. Романчук, оставиш диким, 
а и. Телїшевский з того часу майже ніколи не 
являв ся ані на засїданях ради державної, анї 
кількох важних комісий, котрих був членом. Че
рез виступлене II. Ромаччука не мав руский клюб 
свого заступника в найважнїйшій комісиї будже- 
товій і не міг там безпосередно предкладати 
потреб і домагань руского народу.

В остатнім шестилїтю в перший раз рускі 
посли вийшли з вибору ради державної до ав- 
стрийскої делеґациї (спершу о. Мандичевский, 
відтак п. Барвіньский).

Коли переглянемо промови русккх послів 
(штатного шестилїтя і предкладані ними в рад' 
державній і гіравительству домаганя і потреби 
руского народу, та порівняємо все те з промова
ми і домаганями руских послів в давнїйших 
сесиях, то мусимо зовсім безсторонно і предме 
тово признати, що в минувшім шестилїтю по
ставили рускі посли справу руску на ширшім 
становищі, як доси бувало, що в своїх домага- 
нях виявили без міри глибше зрозумінє потреб 
руского народу і гляділи на все те з ширшого

Галицко-руский ділєтантизм
а україньско-руска агресивність.

Написав

В олодим ир М аеляк.

І.
Як з одного боку редакция „Зорі** вдячною 

може бути і редакциї „Буковини** і добр. С. Кр. 
за его скору оцінку материялів, заміщених в тій 
часописи за рік 1896, всеж однак менче вдяки 
остане по стороні нашої галицко-рускої писатель- 
скої братні, що їй вже не в першину а в ряди- 
годи такої! здорово обірве ся від закордонових 
братів. Бідай не помиляємось, кажучи, що і в 
огляді „Зорі** з р. 1896 о ніщо друге авторо- 
ви его не ходило як лиш о річ, кілька разів в 
тих замітках з натиском повторену: „Ви, брат я 
Галичани, уарямі ділетанти, значить: з вашої 
роботи сліду дасть Біг. Не так ми! Ми письмен
ники з божої ласки і тому ми вам старшинаГ

Коли-б мені так правду сказати, то при
знаю ся отверто, ІЦО я, до всякої полеміки не 
скорий, і сей раз не радо взяв перо в руку. По
лемізувати з чиєюсь думкою, виявленою друком, 
значить видавати і себе за авторитет, а вжб-ж 
Де як де а певно нігде не склеїло ся тілько ли
ха через авторитети, як на нашій Богом спаса- 
емій Гуси. Се і головна хиба і еї істнованя дав- 
нїйшого і тенерішного непогідного сьвігогляду,

виднокруга, як доси бувало. Коли давнїйше рускі 
посли стояли звичайно на тіснім становищі 
галицко-руск.ім, ставили домаганя національні 
зовсім відорвані, без певної системи і плану, а 
про економічні потреби мало говорили (окрім 
хиба справи соли для худоби і т. п.), в остатнім 
шестилїтю виступали рускі посли яко заступни
ки руского народу, підносили справи руского 
народу не тілько в Галичині й Буковині, але й 
підносили сумне положене наших братів на У- 
кра'нї і тим способом і в раді державцій і в де
леґациї австрийекій зазначували оДноцїльність 
україньско-руского народу, Представляючи націо
нально-культурні потреби руского народу, обняли 
рускі посли в своїх домаганях не тілько весь 
обсяг публичного вихованя і шкільництва від 
шкіл народних аж до університету, але й мали 
на бачности нідпомагане розвою літератури й 
науки в рускій мові, дальше підготовлене моло
дих сил наукових для доцентур унїверситеїских 
і иідмагане талановитих артистів руских.

Тими заходами повело ся осягнути не 
тілько помножене руских шкіл взірцевих (чотири) 
при семинариях учительскйх, справедливе пере
ведене уграквізму в тих останних, помножене 
руских ґімназий (в Коломиї і Чернівцях) і засно
ване кляс приготовляючих руских при гімназивх 
в Ирремишлї і Коломиї, поручене надзору руских 
шкіл на Буковині рускому інспекторові!, покли
кане Русинів яко членів до рад шкільних крае- 
вих у Львові і Чернівцях, але й утворене рус
кої катедри істориї в львівскім університеті і 
обсаджене тоїж ученим професором з Києва, що 
ке тілько має велику вагу ;> наукового, але й з 
національношолїтичного боку. Утворенем рускої 
катедри для пастирского богословія в універси
теті черновецкім вдоволено давно відчуваній 
потребі поміж руским духовеньством православ
ним. Даром цїсарским (6.000 зр.) для „Народного 
Дому** в Чернівцях положено підвалини до роз
вою сеї много важної культурної інституциї для 
буковиньских Русинів. Для кандидатів наукового 
заводу виеднано стииендиї, котрі дали їм спро

що кандидатів на Генералів було все у нас до
волі, не було лишень рядових, а тим самим не 
було кріпкого постою.

Кинути анатему замісць слова співчутя або 
щирої братяої любови, відсудити першого ліпшо
го з краю брата від чести, ба навіть від охоти 
до праці, не вглянувши аналітично в суть его 
душі, его сьвігогляду; те, що нам не подобае 
ся назвати „бляґого1*, а на него кликнути „ось 
брат во ть \і невіжества грядучий** — от жмін- 
ка прикмет наших громадских прямовань. Таке 
оно водить ся в нашій мізерній політиці, таке 
оно — ба вже і не від нині веде ся в наших 
літературних справах. А мені видать ся, то  
„всяк бисера не несущий** також може дещо 
положити на престолі народного жертвенни- 
ка, і коби ми надто широко а так відразу крил 
не гііднимали і, коли-б ми не перли за одним 
заходом захопити і се і друге і десяте, а 
кислячись з нашими силаїи, не були такі за
хланні — були би ми може більше вирозумілі а 
раділи вже самим числом ростучим тих, що і 
собі хотіли би принести лепту на народний жер- 
твенник.

Розділені політично на землі далеко собі 
не близькі, розділені ріжними умовами народного 
жити, впливами ріжної осьвіти і культури хоті
ли би ми силоміць бачити на собі один стемиель 
тотожності!, а що так ще не е, ого-ж давай до
коряти собі взаїмио! Звідсіль такі прикрі полемі
ки і такі несмачні докори, як свого часу з на
годи статні Чайченка: про галицкі вірші. Я сам 
признаю, що у нас повинно бути інакше, що

можність приснособити ся на доцентів унївер- 
ситетских, а подібним способом уможливлено 
талановитому рускому артистови розвинути даль
ше свій талант і дати его пізнати широкому 
сьвітови.

Тими самими заходами повело ся утворити 
руске товариство наукове і дати ему спромож
ність в кількох літах розвинути дуже замітку і 
поважну наукову роботу.

Поручене редакциї віетника законів держав
них чодовікови Фаховому і знавцеві! рускої мови 
надало сему видавництву не тілько вартості!, 
але й зробило его скарбовою наукових висловів 
руских і причинило ся немало до вироблені} рус
кої мови письменної.

Що до признанії прав руского язика в 
урядованю і в житю нубличнім можемо також 
виказати певні успіхи. На будинках урядових 
(староствах, судах, державних желїзницях, семи
нариях учительскйх) заведено написи рускі, хоч 
діло розпочате в тім напрямі належалоб пере
вести і на иньших урядових будинках і в цілій 
східній Галичині і в північній Буковині.

Так само замітний поступ в урядовім ужи
ванні руского язика. Особливо у верховних влас
тей урядових і автономічних замічаємо добру 
волю до переведена рівноправності! руского язи
ка, коли тймчасом у властий підрядних належить 
се до виїмок доволі рідких так, що мусимо до- 
магати ся від верховних властий, щоби свої 
інтенциї з усею енергією і консеквенциею пере
водили і поміж підвлаеними орґанами.

Так само, як на поле пяціоьальне-культурне, 
звертали рускі посли пильну бачність і на поле 
економічне. Замісць банків, що руйнували наше 
селяньство, о які старали ся давнїйші рускі посли, 
новело ся руским послам остатнього шестилїтя 
виеднати у правительства дозвіл на засноване 
товариства обезиечень „Дністер,“ котре вже за 
кілька літ своєї дїяльности показало, яку вагу 
має така інституция руска не тілько з економіч
ного боку, але й яко пристановище для руских

вся осьвічена Малоросия, чи но нашому всі про- 
сьвітні Русини повинні писати одною і тою са
мою мовою і так говорити, а хиба-ж коли у нас 
так не е, нема вже того між другими народа
ми ? Найліпшим сьвідоцтвом що і у других не 
е так рівно і гарно, то лїтеретура наших сусі
дів Поляків. Письменники іалицко-сюльскі, вели- 
копольскі а варшавскі — се три ріжні табори. 
Хто мав нагоду студіювати мову і сих і тих — 
той повірить нам на слово. Бсе-ж однак не ви
ходить з того, щоби варшавскі письменники на
кидали ся мокрим рядном на своїх товаришів з 
Кракова або зі Львова і тим они як раз висші, 
що у них кождий жовняр добрий ! Не тикають 
собі при кождін нагоді: „варваризмами**, „пога
ними зразками мови**, „ділєтантизмом“, а один 
від другого приймає не так, як би він хотів то
го, лишень як те, що другий міг дати серед да
них умов і условин. Противно, признати треба 
польекій суспільносте, що она собі богато про
щати уміє, а еї реклама навіть для найслабших 
письменників, часто дуже схлїбна, лишень їм на 
добро виходить. Щ е в ди мене на позорище з 
моєю тріскою в оці, бо я тобі в твоїм покажу 
поліно** — от перша засада, перший закон для 
критики, бож опроче скригикувати все лекше 
чим написати!

(Дальше буде).
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людий, що доси муеїли глядїти ириміщеня по 
чужих інституциях.

В законодатній дорозі осягнув наш нарід 
. на поли економічнім важні пільги наслідком по
даткової реформи яко опуст від податку ґрунто
вого і домово-кляеового і через обмежене голов
ної суми податку ґрунтового. Закон про відпи
суване податку ґрунтового в случаю шкіл еле
ментарних принесе також значні пільги хлібо
робам, як і ревізня катастру ґрунтового наслід
ком справедливійшого заклясованя ґрунтів. Нова 
процедура цивільна усуне довголітні і коштовні 
процеси, і тим способом можна буде скорше і 
дешевше добити ся свого права. Закон о своїнї 
улекшить значно тягарі громадам нашим. Улек- 
шенє продажи дешевої соли для худоби (по 5 р. 
за сотнар метр.) причинить ся до піднесеня 
годівлі худоби, а побільшене Фонду мелїораций- 
ного до поправи господарства сїльского.

Певно, що все те ще не е в силі заспокої
ти всіх потреб національних, культурних і еко
номічних руского народу, відразу поправити его 
добробит, однак коли зуміємо сими придбаними 
нриналежно корпстувати ся, тоді наш народний 
орґанїзм певно скріпить ся. При тім не повинні 
ми уставати в починах наших, а дбати дальше 
не тілько о забезпечене і використане наших 
дотеперішних придбань, але й о иозисканє нових 
і розширене наших прав національно-політичних 
і економічних.

Що зробив др. Волян в радї державній?

о

Про вибори до рад і державної.
(Поясненя для несьвїдомих).

З початку місяця марта сего року маємо 
вибирати послів1 до ради державної. Ті вибори 
дуже важна справа, бо чейже знаєте, яке зна- 
чіне має рада державна: она видає закони, 
ухвалює податки, призволяє брати рекрута і може 
навіть міністрів покликати до одвічальности за на- 
рушенє закона, З того виходить, що яких послів ви
берете : чи прихильних справі селяньства, чи дба
лих лиш о власний інтерес — то такі закони 
будете мати і таких заступників своєї справи.

Рада державна складає ся з двох палат: 
палати панів і палати послів. Що палата послів 
урадить, то се відтак перерядить палата панів і 
коли разом згодять ся на щось, то те стає за
коном. До палати панів іменує цісар членів, 
а до палати послів вибирає собі сам нарід за
ступників.

Палата послів складала ся дотепер з 353 
послів, а від сего року (після зміненого закона 
виборчого) прибуде ще нових 72 послів, так що 
разом буде засідати в палаті 425 послів. Послів 
вибирає ся куріями, се значить окремо кождий 
стан для себе, а єсть тих станів або курій чо
тири : більша посілість, більші міста, купці ра
зом з промисловцями і селяни, — а тепер по 
зміні закона виборчого прибула ще нова нята 
курія, в котрій вже всі стани без ріжницї разом 
вибирають, се значить, що в тій курії будуть 
другий раз голосувати (вибирати) всі приналеж- 
ні до перших чотирох курій, а ще й велике чи
сло таких людий, котрі дотепер не мали права 
голосованя.

Селян найбільше обходять вибори з чет
вертої і нятої курії, бо в тих куріях мають они 
голос і можуть поставити на своїм. Четверта 
курія є чисто селяньска бо в ній вибирають 
іно властителі дрібної посїлости селяньскої. Пята 
же курія, так звана загальна, повинна би ви
пасти рівнож в користь селяньства, бо селян най
більше між загальним населенєм.

З цілої держави вибирають: більша посі
лість 85 послів, міста 116, купці, разом з про
мисловцями 21, громади сїльскі 131 а загальна 
курія 72 послів. На Галичину припадає з того 
числа 78 послів, а то з більшої посїлости 20,

міст 13, з купецкого стану 3, з громад сїльских' 
27 а в загальної курії 15 послів. А на Буко
вину припадає 11: з великої посїлости 2, з ре
лігійного Фонду 1, з міст 2, з палати торговель
ної 1, з громад сїльских 3, з загальної куриї 2. 
Виходить з того, що галицкі селяни мають в 
своїх руках 27 мандатів ноеольских з четвертої 
курії, а 15 в пятій курії,—а буковиньскї 5, коби 
іно вміли використати се своє право і вибрали 
собі справді щирих заступників в своїх куріях, 
бо чейже в тамтих куріях не будуть памятати 
на інтереси селян.

При виборах до ради державної не виби
рає кождий повіт для себе посла, іно по два-три 
а навіть чотири новіти політичні разом вибира
ють по однім послі селяньским. Таких округів 
виборчих в курії селяньскій в Галичині є 27, 
на Буковині 3, а в курії загальній 25, на Буко
вині 2. Не у всіх куріях вибирають послів одна
ково ; три перші курії: велико-паньска, міска і 
купецка вибирають безпосередно, се значить, 
кождий, хто має право голосованя віддає особи
сто, свій голос при виборі посла. Натомісць в 
куріях: селяньскій і загальній голосує ся посе- 
редно (в тій лежить найбільша кривда хлопів !), 
се значить, що управнені до вибору, вибирають 
найперше виборців і аж тоті виборці віддають 
свої голоси при виборі посла. Через се посереднє 
голосованє в курії сїльскій відбувають ся всюди 
но наших селах найперше так звані правибори. 
Длятого для селян найважнїйша річ припильну
вати правибори, щоби на виборців не вийшли 
хрунї, запроданці.

Право голосованя в курії селяньскій має 
кождий мужчина, що скінчив 24 літ жити, має 
власну волю, не побирає ніякої запомоги для 
бідних, не є в чинній службі війсковій, належить 
до громади, платить бодай від року податок 
певної висоти і не був караний в остатних пя- 
тьох літах за який небудь злочин.

А знов в загалній курії не зважає ся на 
висоту оплачуваного податку, іно кождий горо- 
жанин австрийский, що скінчив 24 літ житя, а 
від року замешкав в якійсь громаді, має право 
голосованя на посла. 'Виходить з того, що в за
гальній курії рівне право виборче як для най
більшого богача так і наймита-слуги.

Вибори посла відбувають ся по визначе
них до того містах. Кождий виборець дістає 
карту лєгітимацийну, а крім того другу з печат
кою староства, щоби виписав на ній імя і пріз
вище посла, на котрого має віддати голос. Бо 
від тепер вибори посла у всіх куриях відбува
ють ся тайно картками.

Н О В И Н К И .

Чернівці, дня 2-го лютого 1897.

Вуковиньский сойм відбуде слідуюче 
засїдане в четвер дня 4-го лютого, бо комісиї 
не скінчили ще своїх робіт.

Краевий шпиталь в Чернівцях не може 
вже помістити всіх хорих, так зросло їх число 
в послїдних літах. Коли в р. 1887 виносило чи
сло хорих за цілий рік 1900, то в році 1896 
зросло оно на 3125. Потреба розширена стала 
конечною і в тій цїли звернув ся заряд шпита
лю до виділу краевого. Там виробила ся думка, 
що треба перенести відділ божевільних, що те
пер заннмае коло 100 ліжок і тим способом зро
бити більше місця для иньших недужих. Виділ 
краевий нредложить отже соймови внесене, щоби 
урядити осібний заклад для божевільних, іменно 
разом з закладом для иевилїчимоьхорих боже
вільних, котрий мають будувати в р. 1898 з на
годи 50-літного ювилею панованя нашого цісаря.

А вскультантів здвома правничими іспи
тами державними загадує нринимати нрезидия 
висілого суду краевого у Львові, опираючись на 
дотичнім розпорядженні цїсарскім з 6, цьвітня 
1859 року, а з потреби обсаджена богато опо- 
рожнених адютованих і безплатних посад ав- 
скультантів.

Черновецкий магістрат має бути зре- 
орґанїзований під взлядом ядмінїсграцийним. В 
тій цїли має бути установлений директор магі
страту з річною платнею 5.000 зр., котрий цілу

адмінїстрацию возьме в свої руки. На директора -  
призначений староста сторожинецкий Йосиф Від- 
ман, котрий задля того іде в гіенцию з цїсарскої 
служби.

Марш Люеґера в Чернівцях заграда ві- 
деньска капеля в одній реставраЦиї і викликала 
страшну бучу всіх жидївских гОетий. В Чернів
цях небезпечно маніфестувати ся антісемітизм ! Ту 
жиди вправдї називають себе Німцями, але по 
їх носах пізнати, які они Німці.

Медичний ф акультет мав би станути в 
Чернівцях на полях при краевім шпитали, колиб 
їх дарував край безплатно під будову, а відтак 
подвоїв подану соймом краевим суму 80.000 зр. 
на кошти устроеня Факультету. Таку відповідь 
дало правительство краєвому видїлови. Отже вже 
знаємо місце, де би се було, але про час, коли 
се буде, довідають ся хиба наші Діти або внуки.

Прапор для черновецкої рускої мііцаньскої 
!читальні буде носити на собі два образи пензля 
( нашого маляря-артиста Миколи Івасюка. Ті обра- 
|зи прийшли вже з Монахова і представляють ся 
І дуже величаво. На однім змальований архистра- 
тиг Михаїл, як уносить ся з мечем в одній руці 
і круглим, невеликим щитом в другій руці, по
над пекольну пронасть. Молодече лице арханге
ла, оточене богатим, русявим волосем, виражає 
спокій і певність себе, без сліду якої-небудь нри- 
страсти або зворушена по виконанні страшної 
божої кари. Ціла стать відзначає ся гармонією 
і мягкостию укладу. На другім образі видимо на 
тлі багряного трону Дівчину надлюдских розмі
рів з сияючою звіздою над головою, як в одній 
руці тримає лавровий вінець, другою обіймила 
робітника. Символізм в тім образі ясний і про
стий ; на перший погляд зрозуміє кождий, що 
робітник є представителем працї, а, надземска 
Дівчина предетавителькою промислу, що вінцем 
украшає голову робітного люду. Оба образи ма
ють ясний, ніжний кольорит а тло становить 
сине небо з ясними хмарками. Небо змальоване 
чудово, так що око тоне в нїм як в безмежнім 
просторі, а своїм кольоригом надає цілій компо- 
зициї виразу лагідности і спокою. Сам прапор 
буде золотаво-жовтий, шовковий і своєю ясного
барвою піднесе красу образів.

Автоматичний кьльпортер. Вітчиною 
его Америка, край новостий і винаходів. Складає 
ся з великої желїзної скрині, прикрашеної так 
гарно, що на кождім розі улицї або на нляцу 
може стати за окрасу. В день і в ночи, в кож- 
дііі годині видає сьвіже число дневника, коли 
вкинути до відповідної Дірки назначену ціну. Сей 
автоматичний кольпоргер догідний дуже для або
нентів і взагалі для читаючої нублики, але і ко- 
ристний для адмінїстрациї дневника, бо засту
пає людску працю, відбирає заразом гроші і що 
найважнїйше — не дефравдує. Навіть обдурити 
не дасть себе, бо відріжняє дуже докладно Фаль
шиві монети від правдивих. Апарат може бути 
так уряджений, що продає кілька дневників на
раз, а зверхні стіни можуть бути ужиті для всі
лякої реклями.

Величезне банкротство. Банковий дім 
Плотчина і синів в Москві зголосив банкротство. 
Пасиви виносять около 15 міліонів рублів. Суд 
велів увязнити властителів банку. Фірма Плот
чина займала ся головно торгов.іею збіжа і пле- 
канєм овець.

Кунелї в школах. В Ґетинзї вже 15 
літ тому построєно в міских школах купелі для 
учеників без всякої шкоди і перерви для науки. 
Суть се виключно туші, але дуже обильні, ІЦО 
вистануть за купіль. В зимі парні і вода в ту
шах огрівані. Наслідки з того для здоровля уче
ників вельми хороші.

Порцеляну, що не товче ся, мав винайти 
після донесеня всхідно-азийского Льойду, Япань- 
чик Матевмура, котрий укінчив курси технічні 
в їокію. Було би се правдиве добродійство для 
господинь і служниць... тілько треба би мати 
порцеляну та ще і таку, що не товче ся!

Тнсячлїтний хлїб. В египетским В ІД Д ІЛ І ко‘- 
ролївского музея в Берлині находить ся кілька 
хлібів винятих з гробу Ментугонета, печених на 
2.500 літ перед Христом. При відконашо мали 
ті хліби Форму або округлу і плоску або стіж- 
ковагу ; тепер они но части розсипали ся. Про®.
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Вітман розслїдив мікроскопійно ті хлїби і орік, 
що они печені з грубо меленого ячменю. Се 
був би знов один доказ більше, що управа яч
меню є старша, ніж пшениці.

Одичілість родичів. Рідний отець, ро
бітник Іреґоар в Парижи і мачоха знуїцали ся 
над трилїтним хлопцем до тої степени, що били, 
его зелїзними дручками, кололи ножем, пекли 
ему рученята на розпаленій зелїзній печи, да
вали ему їсти помиї, а на ніч клала его мати в 
доревляну пачку на нрогнилу вязанку соломи. 
Покритого страшними ранами, викинули вкінци 
родичі в зимову ніч на улицю, де дитина по- 
гибла. Родичів увязнено, а дитину перенесено 
до трупарнї, де знято рисунок его ран, потріб
ний для суду. На вість про сей злочин приси
лали матері з цілого Парижа а навіть з цілої 
Фравциї цьвіти і ріжні погребові одежі: иоду- 
шочки шовкові, хрестики, складали гроші на иа- 
мятник і т. п. Дня 27-го с. м. відпроваджено 
маленького „Петрика“ на кладовище. Домовину 
вкриту великим числом вінців і цьвітів супрово
дило 300.000 лгодий зі всіх верств суспільности 
тронутих до глубини муками нещасної дитини.

Іванова хата вже дальше не буде постра
хом для бідаків, що терплять голод і нужду. В 
Тульнї зголосив ся якийсь ВІдеНГОФер ДО 1ІОЛЇЦИЇ, 
що він є убійцею Слявікової, замордованої не
знаним злочинцею у Відни. Розуміє ся, его забра
ли під ключ і відставили до Відня. Але ту попа
сало ся, що сарака ВіденгоФер не мав навіть по- 
нятя іцо, коли і як стало ся з тим убійством, а 
просто хотів тим способом дістати ся до теплої 
і вигідної вязницї, коли вже зимно і голод над
то доскудили ему.

Майно султана. Султан Абдуль Гамід 
єсть несогіршим ФІнансїстом і певно з більшим 
заінтересованем слідить за курсами на біржі, як 
за політичною ситуациею Еврони, або навіть 
своєї власної держави. Через управителя свого 
приватного маєтку, Раґіба башу, робить він ду
же великі операциї на біржі. Листа цивільна 
султана виносить 627.000 Фунтів штерлїнґів, 
князі і княгині крови дістають 305.000 Фунт. шг. 
Кромі сего має ще султан з дібр і лісів корон
них доходу на суму 500.000 ®ун. турецких. Сул
тан заощадив собі около 10--12 мілїонів фнт. 
капіталу, однак умістив з того лише дуже не
значну частину в банках своєї столиці, бо ледви 
50.000 в банку отоманьскім а 150.000 в царго- 
родскій філії „Сгефіі ЬуоппаІ8.“ Ту нослїдну су
му записав він на імя шамбеляна Раґіба бея. 
Пять мілїонів уміщених було в банках льондонь- 
ских, але коли перед 3. літами відносини межи 
Анґлїєю а Турциєю були трохи напружені, сул
тан казав перенести гроші до банків американь- 
ских, де вже перед тим мав 2 мілїони. Вкінци 
умістив він ще значні суми в банках Францус- 
ких і нїмецких, та спекулює на паперах копальні, 
золота полуднево-африканьских і то щасливо.

Дрібні вісти. Міско-делєґочаний суд в 
Чернівцях виставить на лїцитацию ґрунта Геор
гія Дашкевича в громаді Пурин дня 15-го марця 
і 28-го цьвітня 1897. Виклична ціна 4.938 злр., 
взглядно 3.569 злр., 10.318 злр. і 2.599 зр., ва 
діюм виносить 10%. — При державній проми
словій школі в Чернівцях має бути обсаджене 
місце учителя нїмецкої і Францускої мови від 1-го 
вересня 1897. ІІоданя до 1-го цьвітня. — Новий 
шлях зелїзницї в Галичині будує спілка ЕішПіеіш 
єі Сошр. зі Слободи рунґурскої через Чорний 
Потік, Ославу, Заріче до Делятина. Міністерство 
дало вже дозвіл на будову. — В Жидачеві по
били жиди на раді громадскій купця Михайла 
Петрицкого, а під Стриєм напали на крамаря- 
госнодаря Берника невідомі злочинці і покалічили 
его тяжко ножами. Чи то така жидївска конку- 
ренция ? — Дня 5-го лютого виставлять члени 
„Академічної громади" штуку Олени Пчілки 
„Сьвітова річ". — На шляху зелїзничім Львів- 
Станїславів вискочила з шин в суботу під Нм- 
ницею машина і 6 ваґонів. Машиніст легко ска
лічив ся, впрочім ніхто не дізнав ушкоди. — 
Руске товариство гімнастичне „Сокіл" у Львові 
устроює дня 7-го лютого с. р. в великій сали 
„Народного Дому" вечерок з танцями. Дохід 
призначений на будову власного дому „Сокола".

” СЕСТРА ЮЛІЯ.
Списала

С інна Стаю р о ж  іс-ка.

(Дальше.')

8./
Пристанки 20-го січня.

Як було що писати, то я писала до 
тебе, Ганусю, з часта, а як нема що, то й 
писати ся не хоче. В зимі днина коротка, 
ранками треба було прясти, знов вечерами 
читала я книжку, що дістала від отця па- 
роха. Звеея: „Житітя Сьвятих." І так ми
нув час, і сьвята різдвяні надійшли і пе
рейшли, і вже й Йорданські відбули ми. 
Не було що таки писати. Кількоро вмерло, 
а весіль в Пилипівку, як знаєш, не було 
жадних.

Моє діло може й тебе не обходить. А 
я тілько ним жию, та й за него і днем га
даю і ночами снить ся. Може вже й не 
знаєш, яке то діло. Т а я иньшого не ма
ла і не маю — за служебницї гадаю. Та- 
тови споминала я вже зо сто разів. А они 
все одно: „Як мати згодить ся, то й я не 
збороню; матері йти наперекір не годить 
ся.“ — А до мами приступу нема. На 
сьвята все мені нове справили; спідниці 
такі, аж за очи хапають; дві хустки, одну 
тоншу, єдвабну, а другу звиклу, як шля- 
хцянки носять в зимі: можна ся обвинути 
аж по пояс. 1 два рядки коралів додали 
мені. А кожух такий, як ніхто не має, з 
Росиї привіз Даґовский. А все примавля- 
ють: „я тебе єдну маю.“ Мама гадають 
що мене тим перемовлять: а мені уґори 
не в голові.

Якось на сьв. Стефана, була в нас 
родина в гостях. А я взяла та зачала їм 
читати з книжки житє сьв. Мариї Мигда
лини. Перечитала, а мама й кажуть: „Не 
для нас то грішних.“ А стриянка каже: 
„То иньші були люди, не такі як ми.“ А 
єї син молодший, мій таки брат стриєчний, 
каже на тоє: „А то, мамо, чому иньші лю
ди. А як повідав на Покрови отець місі- 
онар, то й тепер такі є, що Богу служать. 
Як я виросту, то й сам піду Богу служи
ти." А мої тато сьміють ся до мене, та й 
кажуть єму: „Ти як виростеш, то будеш 
жовнір, будеш цїсареви служити а моя 
Юзя сушить мені вже голову від осени, 
щоби йти до служебниць, тих, що повідав 
отець місіонар."

Мені на то як би приску накидав хто 
на лице, так завстидала ся, не знаю і чо
го; а в хаті зачалися випитувати в тата, 
в мами, і мене самої, як то і коли то. Зро
бив ся гамір. А тато ще й додають:

—  Я би єї не збороняв, так мати 
не дає.

— А таки не дам, бігме не дам, — 
кажуть мама. —  ІЦо, єї зле в мене? Чо
го має на людські руки йти?

— То не на людські — знов кажуть 
пять, —  а на Божу службу.

— Може й в дома служити Богу, хто 
хоче —  відповідають мама.

— А як така воля Бож а? —  пита
ють тато.

А мама вже лихі такі; повідають: -— 
Нагадай козі емерть — а то тобі може з 
неба хто прийшов сказати, що того Бог

хоче?! Тай на що така бесіда здала ся ?  
Хиба по моїй смерти! — А я убори сама 
буду сходити? А моя праця пійде марно?!

Знов гамір в хаті. Одні за мамою, а 
другі за татом. А тато були веселі, та до 
мене обзивають ся:

— А ти Юзька що кажеш?
— Буду чекати, доки мама —  не по

зволять —  кажу.
—  От, доня файна!... Чекай же доню 

на мою смерть, чекай; а то красно, та ще 
при людях... сказали мама а такі вже злі, 
що страх.

—  Т а то не на смерть, вулицю, Юзя 
буде чекати, відізвав ся мій братчик стри
єчний, але доки вулиця не позволять єї. 
Ви вулицю не дочули.

— Щ е й тото мале буде мені доїдати, 
дивіть ся-но люди добрі! —  вже трохи 
ліпші кажуть мама.

—- Бо я добре слухав, —  каже брат
чик. —  Як вулиця ще не зараз позволять, 
а я тимчасом доросту, то пійдем разом з 
Юзьою. Правда, Юзю?

Наші в хатї засьміяли ся, а стрий і 
каже : —  3 того всього лїпше сідаймо ве- 
черати. Як Бог дасть, так і буде.

От така бесіда була на сьв. Стефана. 
Мала я ся за то добре ще й на другий 
день. І  отець духовний нічого не помогли. 
Були нині рано в нас з хрестом і сьвя- 
ченою водою, та зачіпили за ту саму річ, 
бо я їх просила, щоби за мною у мами 
вставили ся. Але мама одним ухом слуха
ли, а другим випускали. А я таки на Бога 
надію ся. Бзялам собі такт і звичай, що 
ходжу що місяця до сьв. сповіди і сьв. 
причастія. 1 то моя єдина потіха, і мій ра- 
тунок. Як прийму Ісуса Христа до серця, 
то й така надія в мене вступає, що то все 
мине ся і я буду служебницею Божої Ма- 
тери. А крім того що дня читаю в вечер 
акафист до Пречистої Діви, аби она мене 
не опустила з своєї опіки. І до сьв. анге
ла Хранителя молю ся, щоби мене стеріг. 
І Господь змилує ся наді мною, щобим 
тілько не змінила ся. Моли ся о то, Гану
сю, я колись молитвою відвдячу ся тобі, як 
буду служебницею.

(Дальше буде.

Т е л є ґ р а м и  , ,Б у к о в и н и “ .

•З дня 2-го лютого 1897 року.

Відень, Вчера пополуднії прибула сюди де
путация пруского 11. полку гусарів, щоби пред
ставити ся властителеви реґіменту архикнязеви 
Оттонови. Депутация замешкала в готелю „Іш- 
регіаі" яко гості цїсаря.

Відень. Архикнязь Отто має незабавом ви
їхати до Берліна.

Мадрид. Приватна депеша з Манілі доносить, 
що проводир інсурґентів Еміліо Аґмінальдо на
писав лист до Генерала Полявієя, в котрім зая
вляє, що піддасть ся під услівєм, що дезертири 
дістануть прощене. Генерал не дав відповіли.

Царгород. Рух Магомеданцїв в Кандиї за
чинає розширятись також на Ретимно. Вчера 
замордували в Кандиї християньского нотабля.

Царгород. Всякі вісти про реформи адміні
стративні та Фінансові, на які мали згодити ся 
посли держав в Царгородї неправдиві. Наради 
послів держать ся в строгій таємници.
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Для панів учителів!
ІХ8РЕСТІ0Х 8ВЕІИСНТ 

є на складі в друкарні 
„Рускої Ради/

Просимо о замовленя.

П р и в а т н а  к л їн їк а  х ір у р г іч н а
(Приватна лїчниця операцийна)

Д-РА ст. квятковского
емерит оператора ц. к. хірурґ. клініки унїверситескої 

Білирота-Іуссенбавера у Відни 

находить ся
в Ч е р н ів ц я х , у л и ц я  М е ц ґ е р а  ч. 25.

В справі приниманя хорих і иньших ІнФормаций

треба удавати ся до управителя приватної клініки д-ра
Квятковского в Чернівцях, улиця ратушева (дім Внноф- 

(64— 100)
Фера.) _________ _____ _____ _____

Котвиця

Ьіпішепі. Сарвісі еотр.
з аптики Ріхтера в Празі, 

загально признаний знаменитий усми- 
рюючий л ік  на втиране : по ціні 40 
кр.. 70 кр. і 1 зр.;, можна купити у всіх 
антиках. Просимо жадати сей загально 
улюблений л ік  просто під назвою 
Ріхтера Ьіпіпіепі з котвицею 
і принимати з осторожностию лише Ф ЛЯШ - 
ки зі знаним знаком охоронним „Котвиця" 

бо лише ті правдиві.
Аптика Ріхтера під золотим львом у Празі.

В А Ж Н Е
для кождого, головно для всіх П. Т. у р я д ів , т о р г о 
в е л ь н и к ів  і р е м іс н и к ів , б іб л іо т е к , с т у д е н т і в .

п р и в а т н и х  лю ди й  є повідомлене, що істнуюче тут 
уже від богатьох літ, на к р а є в ій  в и с т а в і  в Ч е р н ів 

ц я х  1886 р. визначене п о ч е с т н и м  п р й з н а н е м

ЗАВЕДЕНЕ ПЕРЕПЛЕТНИЧЕ
Кароля Кобшньского і Еміля Канюка
тепер через набуте найновійших машин, письм і иньших 
внарядів значно побільшило ся і тому свій льокаль пере
несло на у лицю ратушсву ч. 12, другий вхід також від 

у лиці лел'іево'і ч. 11.

Заразом приступив довголїтний Ф а х о в е ц ь , пан 
Е м іл ь  К а н ю к  яко спільник сего переплетничого заве- 

їґеня і тепер оно зможе ПІД НОВОЮ фірмою— о Кароль Кобжиньский і Еміль Канюк о—
8 в п р а в л е н и м  п е р с о н а л о м  всі Фахові роботи, як 
оправлене книжок, роботи ґалянтерийні, друк на стяжки 
до вінців, окрасу до гафтовань, ручних робіт і т. д. для 
П. Т. урядів, шкіл, бібліотек і приватних людий по н а й -  
н и з ні и х ц і  н а х як найліпше і як найскорше достав
ляти.

Просимо о ласкаві замовленя

з поважанєм

8 - Ю  Кобжиньский і Канюк.

,,Д н їстер “
товариство взаїмних обезпечень

у  Львові у л . В а ло ва  ч. 11.

перше і одиноке р у с к е  т о в а р и с т в о  
асекурацийне, п р и п о р у ч е н е  В сч. Ду- 
х о в е н ь с т в у  і в с ім  в ір н и м  че р ез 
В п р е о с ь в . М итр, і Пр е ос ь в. Е п. 
О р д и н а р и я т и  в с іх  т р е х  г а л и ц к и х  
Е п а р х і іі, обезпечае будинки, скот, госію- 
дарскі знаряди, збіже в зерні і соломі, сіно 
в стогах і будинках п р о т и в  ш к і д о г н е- 

в и х  за можливо найнизшою оплатою.

Шкоди ліквідують ся і виплачує ся еейчас по 
пожарі, а договори заключені з першими Товари
ствами контрасскурацийними подають „Дністровії" 
можність обезпечувати і виплачувати і найвисші суми.

Поліси „Дністра" приймає банк краевий у Львові 
при позичках іпотечних.

На житє можна обезпечати ся через „Дністер" 
після всіх можливих комбінаций в товаристві вза
їмних обезпечень в Кракові, котре дає як найко- 
ристнїйші услівя і видає поліси і квіти в рускім 
язиці.

Товариство взаїмного кредиту „Дністер", стова- 
ришенє зареєстроване з обмеженою порукою, при- 
нимае від своїх членів і третих лиць вкладки до 
опроцентованя по 5 процент. Іваранция цілковита. 
Уділи по 50 корон. Позички уділяють ся тілько 
властителям реальностий, вільних від тягарів, за по
рукою двох членів. З позичок відтягає ся десята 
часть на уділ.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де 
„Дністер" не є заступлений, приймають ся.

’ . Ояьїй

о  11р е''У а  ок р еіА(П0'

V бййЯвьС* 0У 4  с.гор ій , \

лише '
\  в'їс'ійВй’ '  и ер сси л к°  3 реко^ей- 

V 20 3 А зр- 30 11ер®4й°в ?

\\ д о й о й іс і й  їа К  сБ о ш  і 6 а а - 
\  , обрйбяе ® ’ шізййййє \

в , - ,» » і  ’ “ ’“ ' с т Х “ яд а  « ' ' “ д а ж д а  » ’ '

V  V» „ В  АЄ“  „ е о с с и ® » ”  Ц е » ® 1 , 

1\ о " » " .* ,  . .  з о  Ч \ -  ®

1-у"'",

^тоююкжжжжжжжжжх?
Отсим маю честь повідомити шановних від- 

О  бирателїв, гостин і публику, що я перебрав істну-
Ю ЧИЙ ДОСІ! ПІД Ф ір м о ю

б АНТІН ТАБАКАР і ҐАІНА
О склад корінних товарів, вин і делікатесів

— (заснований 1812 р.),
а окрім того

АГЕНТУРУ і СКЛАД РІЛЬНИЧИХ МАШИН
з днем 1-го липня с. р. і буду дальше вести під 

моєю власною фірмою

С Т Е Ф А Н  Ґ А І Н А .
При сій нагоді складаю сердечну подяку 

за довірє, оказане так часто попередній Фірмі, і 
прошу уклінно, мати те саме довірє па дальше і 
для мене, при чім запевняю, що все старатиму 
с*і задоволити шановних гостий добірними т о в а 
рами найліпш ого сор та, низькими цінами 
у в а ж н о ю  у сл у го ю .

Прошу о часті замовленя і пишусь 
з поважанєм

0 С тепан Ґ а ін а . р

хххххххххххххххххх
Літературне Товариство

„Р У С К А  Б Е С ІД А "
в Ч ер н ів ц я х ,

улиця Петровича число 2,
має на складї:

„Ілюстровану бібліотеку “
для молодїжи, міщан і селян, редаґовану 

Омеляном Поповичем
року 1886, 1887, 1888, 1890, 1891, 1892, 
1894, по І зр. 20 кр. за рочник, а всі 7 >

разом за 7 зр. у
З пересилкою почтовою 7 зр. ЗО кр. £

і©оооо®©о<х»<фооо@а
Хто хоче мати

добру і дешеву

МАШИНУ до ШИТЯ,
най удасть ся до мене,то певно не 
пожалує. Нові продаю дешевше як 
всюди, а уиотреблені, ще добре удер-

жані почавши від 20 зр. і то за готові гроші і н а  
в и п л а т . Хто купить у мене нову чи стару маши
ну, за реперацию не потребує журити ся, бо я ро

блю тую б е з п л а т н о  через цілий рік.
Русини, удавайте ея до мене, бо я також Р у

син і обслужу Вас по братньому.
З поважанєм

В . Данилевич,
машиніст у броваря Штайне- 
ра в Чернівцях, при ул. зе- 
лїзньчій (Вап1іоЇ8(га88е) ч. 2(1.

Фооосхмеос

Приходять

Р ух поїздів зелїзничих
в а ж н и й  з д н е м  1-го м а я  1896 п ісл я  с е р е д н о -е в р о п е й с к о го  го д и н н и к а .

особові І мішані
П о ї з д и

до Ч е р н ів ц ів
3 Відня, Кракова, Львова, 

Станїславова, Коломиї і 
Снятииа ........................... 1128 ■ 657 ' Ю28 | 550

3 Букарешту, Яс, Сучави, 
Г л їб о к и ........................... 329 • і •

і
912 іооо 523

3 Новоселиці, Садаґурн .
• 1 • • 1 - і • 1113

Відходять

з Ч е р н ів ц ів
До Снятииа, Коломиї, Ста

нїславова, Львова, Кра
кова і Відня . . . .

До Глїбоки, Сучави, Яс, 
Б у к а р е ш ту .....................

До Садаґурн, Новоселиці .

П о ї з д и  
поспішні І особові

З ї ї

1203

9-и

717

1020

ЇСИ»

538

616

мішані

4зо , 6-зі

П ід ч е р к и е н і  ч и с л а  означують нору нічну від 6 год. вечером до 5 год оУ мін. рано. -  у е р е , н о - е Р з е  мія а и» 
л ь в і в с к о г о  о 36 мінут, а від ч е р н о в е ц к о г о  о 44 мінут; коли на зелїзници е 12 год., то на львшскім годиннику ь 12 юд. мін., 

черновецкім 12 ГОД. 44 мінут. ___________________ - ____________ :_____ — ^ = = = = = = ^ = 5 5 ^ —

Видає т о в а р и с т в 7 „ Р у с н а  Р Т д а “  в Чернівцях. За редакцию відповідає О си п  М а н о в е й .
З друкарні „Рускої Ради“ в Чернівцях під зарядом Івана Хромовского.
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